

秦皇岛教科文卫工会 成功举办第五届青年联谊会

2016年6月19日，秦皇岛市教科文卫工会第五届青年联谊会在美丽的冰糖峪景区举办，市教、科、文、卫以及部分市属机关、企事业单位、驻秦单位的320名未婚男女青年参加了联谊活动。在联谊会开幕式上，市教科文卫工会主席张文利参加了联谊活动，市总工会副调研员张冬梅在联谊会上致辞。自2011年举办第一届教科文卫工会青年联谊会以来，市教科文卫工会每年举办一届，2016年为第五届，每届都有300多人参加活动。多年来，通过联谊会秦皇岛市众多青年朋友相知相恋，据不完全统计到2015年，已经成功为120余对青年成功牵手走进了婚姻的殿堂。为更好服务青年职工，把好事做好，大事做精准，市教科文卫工会吸取历届联谊会的经验，积极协调、周密部署，取得了较好的效果。

一是联谊会青年参与积极踊跃。教科文卫工会下发通知后，承办单位河北科技师范学院积极筹划，组织有经验的精干人员专门负责活动全面工作。教科文卫系统内各单位基层工会发动单身青年报名，同时邀请了市直机关、企事业单位、驻秦部队等单位的优秀青年参与。这次联谊会共收到网上报名569人，从中选取了25周岁以上的310名优秀单身青年参与活动。参与者年岁比往年有所提高，活动更有针对性，更好地为系统大龄青年职业

服务。

二是联谊会见面活动精炼高效。联谊会见面活动是青年相互了解的关键，多年经验摸索出了一整套联谊活动方法，形成全员参与、多样互动、交流与各个环节当中的活动组织模式。通过“8分钟约会”、才艺展示、真情告白、说说心理话等活动，每位青年展示自己才艺，增进互相认识。引导青年朋友漫步区美丽的山水间，面对面谈心。高效、精练、活泼的活动形式，为青年创造了轻松的交友环境，也提高了联谊成功率。

三是联谊会依托网络长年开展。市教科文卫工会建立青年交流 QQ 群、微信群，把网络联谊做成长效服务青年的阵地。主动吸引资源建立了 7 个 QQ 群、3 个微信群，总在线实名注册人数达 4600 人，涉及秦皇岛市各个单位，入群人员按年岁、职业等分门别类的建立联谊群体。建有高校玫瑰之约群、军地青年联谊群、卫生系统群、离异单身群、市区地缘群、县区地缘群等，群内青年来自秦皇岛市各基层工会推荐，人员信息精准，坚决杜决虚假信息，把虚拟的网络环境，换成了实实在在的网上交流活动。为让网络联谊规范运营，发布了《工会联谊群公约》，制定了《管理员守则》、《群内青年组织活动规范》等，从入群人员条件、人员范围、交流方式等各个方面，详细地进行了约定，建章立制，规范运营，保障群内秩序。

四是活动规范公益组织受欢迎。近几年，秦皇岛市教科文卫工会所属系统职工，青年职工比率逐年增长，未婚大龄青年比例

逐年增多，而且结婚的平均年龄也有逐年增高的趋势。在教科文卫体系中，以教育和卫生两大体系未婚青年比例较高，特别是未婚女青年比例年年都有增长势头，居高不下。为解决青年联谊难题，五年来，秦皇岛市教科文卫工会，以工会组织为基础，公益服务为宗旨，打造青年联谊见面会沙龙、网络联谊等长效载体，各级工会组织上下一心，各基层工会群策群力，形成了立体化、规范化的联谊活动模式。活动规范、有序、高效，得到了秦皇岛市青年朋友热情支持和参与，已成为秦皇岛市举办的最大公益联谊组织活动一张品牌名片。每次见面会青年朋友热情高涨，收获较多，今年第五届联谊会，已有 40 多对青年男女互相达成牵手意向。

秦皇岛市教科文卫工会

河北科技师范学院

2016 年 6 月 23 日





